

# 不着急,慢慢来!

姜未

大连一方足球队在中超开局的两连败,让许多人焦急起来,有人开始埋怨球员,有人开始指责教练。于是乎,让我想起曾经的大连队主教练科萨有一句口头语:“不着急,慢慢来。”一般这句话经常出现在赛季初的几场比赛,大连足球队从万达时期的甲A开始,就有“慢热”的习惯,所以科萨说,不着急,慢慢来。本来嘛,联赛是个漫长的过程,急不得。

输了两场球,就事论事,就比赛说比赛,许多人谈的是战术问题,但我觉得,对大连足球而言,更重要的是要多谈一点战略问题。战略即长远,所以也急不得。

遥想万达当年,在中国职业联赛赛场上气势如虹,一统江湖。但在万

达队孤独求败的背后,是大连足球十年磨一剑的沉淀。早在职业联赛之前,大连足球就提出了类似于“深挖洞,广积粮”那样的“打基础,缓称王”理念,也正是在这一理念的指导下,大连足球开始卧薪尝胆扎扎实实地苦练。都说机会留给有准备的人,也正是在大连足球夯实了基础,身子板硬朗的时候,迎来了中国足球职业联赛的春天,于是,大连足球顺理成章地充当了甲A的领头羊。所以,看到万达队的55场不败,一定要看到之前的卧薪尝胆。

万事万物都有它的规律,足球也不能一蹴而就,虽然我们回到了中超,但一口吃不出胖子,毕竟我们在中甲待了三年,身子骨远未恢复到与中超强队叫板的状态,我们可以花大价钱请最好的外援,但整个球队离不开本

土球员的支撑,外援像强心剂一样,可以让我们立竿见影,但对本土球员近几年所丧失的元气,得像中医那样慢慢调理慢慢滋补才行,所以急不得。

好在大连足球从未放弃梯队建设,大连的青少年足球隔三差五地经常在全国比赛里弄出点响声,而且,远在西班牙还有一批万达的苗子正茁壮成长,想想未来,我们有自信的成本。所以不着急。

就在前不久,有好事者专门做了个中国职业球员籍贯全国分布图,图上显示,辽宁球员占比最高,在中国职业足球的版图上,几乎到处都有大连球员的身影。我相信,只要有一支好的球队,有一个好的足球氛围,没人不愿意回家踢球。家有梧桐树,不愁引不来金凤凰,何况就是从家里飞出去的凤凰呢?

## 英超曼城冠军在望

新华社伦敦3月12日电 曼城队12日在英超联赛第30轮的最后一场比赛中,凭借大卫·席尔瓦的两个进球,在客场以2:0击败斯托克城,四连胜后以16分的优势领跑。

席尔瓦开场10分钟就打破僵局,将斯特林的右路传中球射入大门。第50分钟,热苏斯妙传,席尔瓦将球凌空打进。

距本赛季结束还有8轮比赛,曼城队只需要再收获9分,也就是三场胜利,就可以锁定冠军。斯托克城本轮过后依然位居倒数第二。

曼城接下来几轮比赛的对手依次是:埃弗顿、曼联、热刺、斯旺西、西汉姆联、哈德斯菲尔德、南安普敦,另外还有一场与布莱顿队的比赛时间未定。可以看出,曼城从剩下的8场比赛中赢得9分是轻而易举的事情,冠军可以说是万无一失。

## 纪念世界杯夺冠20周年 法国98队“约战”国际足联98队

新华社巴黎3月12日电 为纪念1998年在本土举行的世界杯足球赛上捧得冠军奖杯,当年世界杯那批法国男足队员将于今年6月12日在巴黎参加一场传奇赛,他们的对手是那届世界杯上表现优异的其他球队成员,传奇赛对阵双方分别被冠以“法国98队”和“国际足联98队”。

1998年7月12日,法国队在法兰西体育场举行的世界杯决赛中,以3:0完胜巴西队,捧得冠军奖杯。时隔20年,包括齐达内、亨利、德约卡夫这些耳熟能详的名字在内,入选当年法国队大名单的27名成员将在今年6月12日悉数亮相于巴黎拉德芳斯新区的U竞技场,参加这场与国际足联98队的对决。法国电视一台届时将对这场传奇赛进行直播。

德约卡夫说:“为了那些1998年7月12日尚未出生或者年龄太小的人,我们会满怀激情地参加这场比赛。”

比赛场地U竞技场于去年10月19日滚石乐队演唱会时启用,近五个月时间已承办多项体育赛事和文化演出,场馆先进的配套设施能为数万名观众提供优质观赛体验。

## 希腊无限期暂停足球超级联赛

新华社雅典3月12日电 在希腊北部城市塞萨洛尼基发生一家足球俱乐部负责人在比赛中携带武器进入赛场的事件后,希腊政府12日决定无限期暂停该国的足球超级联赛。

据希腊雅典通讯社报道,希腊文化和体育部副部长瓦西里亚迪斯12日在与希腊总理齐普拉斯会晤后宣布了这一决定。

希腊警方说,本月11日晚,在希腊北部城市塞萨洛尼基举行的一场比赛中,萨洛尼卡俱乐部主席萨维迪斯在几名保镖的簇拥下,携带武器冲进赛场,试图干预该队和雅典AEK队因一个进球引起的争端。

希腊曾经多次发生足球暴力事件,议会于2015年通过了防止足球暴力事件的法律,但暴力事件仍然时有发生。

## 巴西主帅宣布新一届国家队名单

新华社里约热内卢3月12日电(记者赵焱 陈威华)巴西国家队主教练蒂特12日宣布了新一届国家队名单,这支队伍将参加世界杯前与俄罗斯和德国队的友谊赛。

不过当日宣布的名单有25人,比通常的23人多了两个。除了正在手术恢复阶段的内马尔外,阿里森、

## 为2022冬奥练兵 30名冰球手在北京集训

新华社北京3月12日电(记者徐征)昆仑鸿星2022奥林匹克冰球训练营12日在北京开营。本次训练营召集了30名来自昆仑鸿星发展体系内的中国籍及华裔球员,他们在昆仑鸿星新任主帅尤西·塔波拉的带领下进行了首场训练课。对于2022年北京冬奥会,年轻的球员们都表示,希望在四年之内努力进步,为中国冰球运动的发展做出自己的贡献。

参加本次训练营的球员大多来自昆仑鸿星旗下的KHL、VHL、MHL球队,也有部分球员效力于其他海外联赛。他们当中表现出色的球员将有机会入选中国冰球队,出征2022年北京冬奥会。不过这些球员在不同地区的不同球队里各自拼搏,彼此并不熟悉。因此昆仑鸿星俱乐部决定在赛季结束之后举办训练营,旨在给球员更多磨合机会,也让高水平的年纪稍大的球员带动年轻选手,达到全面进步。

这也是昆仑鸿星新任主帅塔波拉首次亮相。这位芬兰教练刚刚随芬兰国家队结束了平昌冬奥会的征程。在首堂训练课结束之后,塔波拉表示,这批年轻的中国球员非常有潜

### ■巴黎银行网球公开赛

## 小威遭大威淘汰

新华社美国印第安韦尔斯3月12日电(记者郭爽)在美国印第安韦尔斯12日进行的巴黎银行网球公开赛女单第三轮中,大威廉姆斯以6:3和6:4淘汰生女之后重返赛场的妹妹小威廉姆斯。

当天耗时约1.5小时的比赛是大小威在职业比赛中第29次交战。尽管当日落败,但小威仍以17胜12负的交手记录领先姐姐。

现年37岁的大威廉姆斯是本届比赛年龄最大的选手,目前世界排名第八。下一轮她将迎战世界排名第21位的拉脱维亚选手塞娃斯托托。

“我只是比较幸运,因为我现在打得比较多。”这名7届大满贯单打冠军得主赛后说。

### ■NBA综合消息

## 威少带领雷霆战胜国王

新华社华盛顿3月12日电 在12日的美职篮常规赛中,雷霆队主场106:101战胜国王队。雷霆队的威斯布鲁克贡献17分10个篮板11次助攻,本赛季第20次、职业生涯第99次得到“三双”数据。

面对弱旅国王队,西部排名第四的雷霆并没有在场上占据太大优势,上半场仅以46:40领先。第三节,凭借博格达诺维奇和杰克逊的出色发挥,国王甚至带着79:78的优势进入末节决战。第四节雷霆队如梦方醒,威少带领球队连续得分,格兰特跳投命中帮助雷霆队最多时领先10分。

雷霆队另外两“巨头”安东尼和保罗·乔治各自砍下21分。布鲁尔也贡献了16分。国王方面,发挥最出色的是射手博格达诺维奇,本场比赛他命中3记三分球,得到19分。福克斯则在得到11分的同时,10次助攻队友得分。

马塞洛·费尔佩·路易斯、丹尼尔·阿尔维斯、热苏斯、米兰达、威廉等均在队中。

而增加的3名国家队新面孔为西班牙巴伦西亚队守门员内托、土耳其贝西克塔斯队的中场球员安德森·塔力斯卡和西班牙皇家社会队的中锋威廉·若泽。

蒂特近两周来对塔力斯卡和威廉·若泽的比赛进行了观摩,他们分别在自己所属俱乐部发挥主力作用。蒂特说:“威廉·若泽在皇家社会队两个赛季表现都很出色,塔力斯卡在中距离射门和卡位方面都有优势。”

巴西队将在本月23日迎战俄罗斯队,27日迎战德国队。

## “瑞驰杯”第十八届3·15国际消费品(大连)博览会 CUM 315 INTERNATIONAL CONSUMER GOODS (DALIAN) EXHIBITION

# 明天开幕

时间:3月15日-3月19日 地点:大连世界博览广场(星海广场)

“3·15消博会”是大连十大品牌展会之一,迄今已成功举办十七届,是东北地区首个设门槛定标准的高品质展会。第十八届3·15消博会,几十个国家及国内近千家名优企业,携世界各国佳品齐聚大连,万种品类争奇斗艳;每年平均20多万消费者,用陪伴诠释最长情的告白。十八年坚守,不忘初心,唯“真”不变,只愿与求“真”的新朋友真诚相约,不见不散!

本届展会共分自贸试验区、日本商品、食品、特色小吃、汽车、小家电、金融消费、孕婴童、医疗以及书画十大展区。展期五天,近千家国内外参展企业携万余种特色商品,为滨城百姓提供放心的食品、贴心的服务,接受诚信检阅。现场有“可口可乐杯”《食品安全法》有奖知识竞赛,寓教于乐,趣味十足,现场互动有好礼,逛3·15消博会……流连忘返。

### 跨境电商展世界

由中国辽宁自贸试验区大连片区组织的24家跨境电商平台携手11个国家万余种国外原装商品与消费者见面。开展商务洽谈与进口代理事宜。

### 日本展区送品质

来自日本12个县政府及企业,带来大米、保健品、传统大米发酵无酒精酵素饮品首次登录中国市场,招全国代理;正宗的日本关东煮来到现场,邀您尝鲜。

### 食品展区饱口福

大连知名食品企业汇聚一堂;首次获得地理标志证明产品的两家大连海参企业;大西洋鱼、虾、蟹“空降”3·15消博会。

### 特色小吃美舌尖

中华小吃街首次进入到3·15消博会;中国好食材大会携50余种中外小吃进入到展场与您见面。

### 医疗展区送健康

名贵中药材真假鉴别;针灸现场试针;来自三甲医院的医生免费义诊、测血压。

### 小家电以旧换新

沁园净水器、美的净水器、美的烟机、灶具、热水器,龙力多用锅、电水壶以旧换新,每台折价200元~1000元;沁园净水器零元购,免费试用一个月,不满意无条件退货。

### 金融展区钱生钱

银行、保险专业理财人士现场免费讲解居民理财等相关知识。

### 婴童展区欢乐多

奶粉、辅食、奶瓶、婴童服装等千余种商品参展。占地500多平的婴童游乐场首次登场,父母可带孩子一起进入现场游玩体验。

### 汽车展区实惠多

全球名车3·15消博会集结;现场汽车油卡抽奖;每一台车都有一个大宗商品服务质量跟踪卡;消博会提供监督服务。

### 书画展区有品位

实力派书画家首次进驻展会;实力派的作品,接地气的价格让您不再望心仪的艺术品兴叹。

咨询热线:0411-39701315 84527980 网址:www.0411315.org